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ATA DA 85ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA  
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, 

no Plenário 26 de Abril do Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, teve 

início a 85ª (octogésima-quinta) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O 

Presidente Vereador Edjelson Aparecido de Souza solicitou ao Primeiro-secretário, a 

verificação da presença dos Vereadores. O Vereador Allan Rached Azevedo registrou a 

presença de todos. Sob quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. Após a 

leitura de um trecho da Bíblia, conforme costume desta Casa de Leis, o Presidente convidou 

os presentes a se posicionarem respeitosamente, para a execução do Hino Nacional. Após, 

dando início ao Pequeno Expediente, o Presidente colocou em Votação a dispensa da leitura 

da Ata da 84ª (octogésima-quarta) Sessão Ordinária e da 84ª (octogésima-quarta), 85ª 

(octogésima-quinta) e 86ª (octogésima-sexta) Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores 

estiveram de acordo. Em seguida, colocou em Votação as referidas Atas, que foram aprovadas 

por todos os Vereadores presentes. Seguindo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 

matérias em pauta: 1. Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos projetos a 

serem apreciados na Sessão: Projetos de Lei do Executivo nº 31 e 33/24 de autoria do Prefeito 

Municipal. Em seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas 

proposituras Legislativas: 1. Indicação nº 57/24 de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção e limpeza do trecho em obras da Estrada 

Municipal Benedito Monteiro do Prado que dá acesso ao Bairro dos Souzas. 2. Indicação nº 

58/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal 

manutenção das Estradas Municipais do Fagata, no Bairro Ponte Nova, Sebastião Motta dos 

Santos, até o Instituto Pandavas e Benedito Moreira de Souza, antiga estrada do Fabiano, no 

Bairro dos Souza. 3. Indicação nº 59/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica 

ao Prefeito Municipal a manutenção da estrada que margeia o Rio Buquira dentro da 

propriedade da Dona Venina. 4. Indicação nº 60/24 de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção com roçada e limpeza da Estrada 

Benedito Monteiro do Prado e das ruas da Vila São Sebastião. 5. Indicação nº 61/24 de autoria 

do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal troca de lâmpadas 

queimadas da iluminação pública na subida da Avenida Visconde de Sabugosa no Alpes do 

Buquira e na Rua Bernardino de Campos, próximo à esquina que dá acesso à Praça 

Comendador Freire. 6. Indicação nº 62/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 

Indica ao Prefeito Municipal estudos e análise para a revitalização do trânsito e aumento de 

vagas de estacionamento na Rua Bernardino de Campos. 7. Indicação nº 63/24 de autoria do 

Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal estudos e análise para a criação 

de uma vaga para carga/descarga, na Praça Deputado A.S. Cunha Bueno, para atender os 

comércios locais. 8. Indicação nº 64/24 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: 
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Indica ao Prefeito Municipal a retirada dos pneus que foram descartados no Jardim Morada 

do Sol. 9. Indicação nº 65/24 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao 

Prefeito Municipal o reparo na fiação do quadro de energia da Quadra de Esportes do Jardim 

Morada do Sol. 10. Requerimento nº 65/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 

Findo o Expediente e passando à Ordem do Dia, o Presidente colocou em Discussão e 

Votação as matérias em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 65/24 de autoria do 

Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre as obras 

de contenção de encosta da Estrada Benedito Monteiro do Prado que dá acesso ao Bairro dos 

Souzas.  Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. 

2.  Projeto de Lei Executivo nº 31/24, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: 

"Autoriza o Executivo Municipal a instituir o "Programa Adote uma Praça", constituído na 

conservação de áreas públicas, em regime de colaboração por particulares e dá outras 

providências". Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores 

presentes. Seguindo, o Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação: 1. Projeto de 

Lei Executivo nº 33/24, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Cria o cargo 

efetivo de Diretor de Escola e altera artigos da Lei 1.525, de 19 de julho de 2012” Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores presentes. O Presidente 

colocou em Segunda Discussão e Votação: 1. Projeto de Lei Executivo nº 28/24, de autoria 

do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Monteiro Lobato para o exercício de 2025”. Aprovado em votação nominal tendo 5 votos 

favoráveis dos Vereadores Ailton Martins, Aloisio Barreto, Jesse Azevedo, João Francisco e 

Kurt Greiner. Três votos contrários dos Vereadores Allan Rached, Harley Teixeira e Nedivan 

Guimarães. 2. Projeto de Lei Executivo nº 29/24, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe 

sobre: “Estabelece, fixa e consolida a organização da Administração Pública Direta de 

Monteiro Lobato, estabelece as atribuições de suas Secretarias, cria, transforma e extingue 

cargos públicos, e dá outras providências”. Aprovado em votação nominal tendo 5 votos 

favoráveis dos Vereadores Ailton Martins, Aloisio Barreto, Jesse Azevedo, João Francisco e 

Edjelson de Souza. Quatro votos contrários dos Vereadores Allan Rached, Harley Teixeira, 

Kurt Greiner e Nedivan Guimarães. Findo esse, e passando ao Grande Expediente, o 

Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores para ocuparem a Tribuna. O 

primeiro inscrito, Vereador Kurt Eugenio Greiner, trocou a ordem de sua inscrição para a 

oratória com o segundo inscrito, Vereador Allan, que deu início à oratória, cumprimentou a 

todos e iniciou agradecendo a presença de todos, mas, esperava mais pessoas na sessão, e 

concluiu que só quando bate no próprio umbigo é que a Casa fica cheia. Agradeceu ao Doutor 

Uéderson, jurídico da Prefeitura, pela flexibilidade nas discussões que tiveram para adequar o 

projeto. Informou que sempre deixou clara sua posição, desde o primeiro dia, quanto ao 

projeto. Afirmou que de sua parte não houve negociação.  Ressaltou o fato de alguns que 

negociam como o João Cunha quem tem um filho comissionado, o Aloisio que tem a esposa 

comissionada, enfim, cada um tem direito ao seu voto. Perguntou: -Cadê o abono, secou a 
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mina? Teve dois anos de superavit, não gastou de forma ordeira, agora está faltando cestas 

básicas no CRAS. Prefeito cortou abono de final de ano, vão ter que trabalhar a seco!  Prefeito 

dizendo que não tem dinheiro, ele abre mais de 120 mil reais em cargos. É dinheiro nosso, da 

população, não tá certo!  Somos interesse do povo, dizem que nós reprovamos, esse é nosso 

papel de vereador! Que venhamos com uma nova câmara! -Não tenho medo de afrontar, 

somos representantes do povo, temos que vestir camisa! Quando houve reuniões para discutir 

sobre o IPTU, quantos vereadores vieram? Eu vesti a camisa como poucos, não devemos voto 

pra ele, devemos para o povo! Não estou desmerecendo os servidores, mas o servidor estava 

lá no dia da enchente ajudando as pessoas, não porque é bonzinho, mas porque o dia que ele 

não for, está na rua! Competência não vale nada! Conversamos com o doutor Uéderson, são 

trinta cargos comissionados. Fica o meu desabafo!  Agradeceu a todas as secretarias e 

munícipes complementando: -Temos divergências, cada um tem seu lado, minha expectativa 

é que terminássemos com um consenso. O Vereador tem duas funções: fazer leis que mudem 

o dia a dia do povo e fiscalizar o Executivo, as Contas, o dinheiro, o recurso correto... quantos 

conseguiram fazer esse trabalho? Estarei aqui novamente, graças ao povo! Agradeceu aos 

Vereadores Nedivan, Ailton, Jesse e Harley que não vão estar juntos no próximo mandato.  

Afirmou: -Esse foi o marco da minha carreira na cidade: discutir projetos e cortar arestas. Não 

estou fazendo meu lobby. Dirigiu-se ao doutor dizendo que, espera que estejam juntos nos 

próximos anos. E continuou: - Hoje temos na sessão, três novos vereadores presentes. A 

Sabrina, Gracias e Donizeti. Dirigiu-se aos colegas vereadores se despedindo: Vereador Jesse, 

inteligente nas colocações dele, Vereador João Cunha, viajamos juntos à Brasília, Vereador 

Ailton foi um vereador que não participou das comissões, Vereador Kurt, grande parceiro, 

compartilhamos a mesma mentalidade e mesma diretriz; Vereador  Nedivan, nos alinhamos e 

trabalhamos bem; Vereador  Edjelson, tivemos divergências, devido às diferentes opiniões 

quanto ao Legislativo e Executivo; Vereador Aloisio no início esteve junto depois formou a 

base, respeito o posicionamento político; Vereador Harley, foi parceiro! Agradeço a todos os 

funcionários da Câmara, só tenho a agradecer, podem contar comigo por mais quatro anos! A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Kurt Eugenio Greiner, cumprimentou os presentes e 

iniciou falando que representa a população acima de tudo. Afirmou: - Não tenho nenhum tipo 

de vantagem que possam me oferecer, nenhum parente político. Agradeço ao colega Joao 

cunha que me fez conhecer Monteiro Lobato, nos aventuramos em algumas estradas do 

município para elaborar os projetos de denominação, passamos por estradas que ninguém 

imagina que existam! Quanto ao colega Allan, estivemos várias vezes na delegacia, fomos 

denunciados várias vezes. Quanto aos Secretários, falo pela visão do povo:  na área da Saúde, 

aparentemente melhorou, diminuíram as reclamações. Ao Secretário que comanda a garagem, 

reitero:  tem que fazer cortes de água nas estradas, já melhorou bastante desde o começo do 

mandato, espero que mantenha nesse ritmo! Quanto ao Secretário de Esportes não tem muito 

o que falar, os campeonatos estão acontecendo. Quanto à Secretaria de Meio ambiente, a Carol 

vem fazendo um belo serviço, aconteceram as campanhas de castração, a população de cães 
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de rua está diminuindo. Ressalto o cargo que ela vai no ano que vem, vai ser muito bem vinda 

na Secretaria de Educação, que recebe muitas críticas!  Desistimos de reclamar de tão ruim 

que está. Quero pedir para o Edmar, trocar a Secretária de Educação e a Diretora da Escola 

Micheletto: as crianças saem sem nível básico, tem criança que não sabe ler e escrever o básico! 

Peço ao Prefeito dar uma atenção para a Educação, eu como pai desisti, ano que vem meus 

filhos vão estudar em São José. A Diretora é desastrada, não segue o calendário escolar 

protocolado na Delegacia de Ensino, minha filha não tem aulas! Tem dia que vai no poli 

brincar, na quarta no cinema, na quinta atividade extra, na sexta é reunião, resumindo, não tem 

aula! Quando tem evento na segunda-feira a diretora avisa os pais no domingo, dez horas da 

noite! Isso não existe! Prefeito, dá uma atenção para a Educação! Sem mais, se despediu. O 

próximo inscrito, Vereador Aloisio Barreto, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre 

os Vereadores eleitos presentes à Sessão, Sabrina, Gracias e Donizeti: -Sejam benvindos à 

próxima Legislatura!  Agradeceu ao doutor Uéderson que veio várias vezes à Câmara para 

fazer adequações ao projeto 29. Alguns Vereadores disseram que se o projeto 33 fosse 

colocado, votariam a favor do projeto 29. Muitas coisas foram combinadas, mas não 

aconteceram. Vamos deixar a política de lado e vamos tocar em frente. E completou dirigindo-

se aos vereadores da oposição: - Tivemos projetos importantes para o povo e vocês votaram 

contra tá gravado para todos verem, não preciso mentir! E para quem vem na próxima 

legislatura, vamos conseguir trabalhar, temos que ter dialogo sim com o Prefeito, sentar com 

ele, ajustar as arestas, estamos aqui em prol da cidade evoluir! Por isso que existem guerras, 

não posso exigir que o prefeito faça o que eu quero. Se ele não faz, não concordo, sou inimigo 

dele? Nesses próximos quatro anos vamos trabalhar juntos, fazer o que é certo, vamos   mudar 

essa política!  Agradeceu a todos e se despediu. Findo o expediente, o Presidente passou aos 

avisos: Convidou a todos para a Solenidade de Posse dos eleitos, que acontecerá no dia 1º de 

janeiro de 2025, as 10 horas, no Centro Esportivo Carlos Maria Auricchio. E informou que, 

conforme artigo o 105, parágrafo 6º do Regimento Interno, estabelece: ... “a ata da última 

Sessão Legislativa será redigida e submetida à aprovação, antes de encerrar a Sessão. Sendo 

assim, o Presidente colocou em Votação a dispensa da leitura da Ata da 85ª (octogésima-

quinta) Sessão Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, colocou em 

Votação a referida Ata, que foi aprovada por todos os Vereadores presentes.  Findo o 

expediente e não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a 

próxima Sessão Extraordinária a ser realizada logo após o término desta Sessão. Agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, Eu, Vereador Allan 

Rached Azevedo, Primeiro-secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 16 de dezembro de 2024. 
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_________________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Presidente da Câmara – 
 
 
 

_____________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo  

- Primeiro Secretário - 
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